
　単項式どうしの乗法は，係数の積に文字の積をかければよい。

　　次の計算をしなさい。
　⑴　 x y8 7# -] g   　⑵　 a ab6 4#

　⑶　 x3 3-] g    　⑷　 a a5 22 2#- -] ]g g

　　　　　　⑴　 x y x y xy8 7 8 7 56# # # #- = - =-] ]g g  　　 xy56- 　
　　　　　　⑵　 a ab a a b a b6 4 6 4 24 2# # # # #= =  　　 a b24 2 　
　　　　　　⑶　 x x x x x x x x3 3 3 3 3 3 3 273 3# # # # # # #- = - - - = - - - =-] ] ] ] ] ] ]g g g g g g g  　　 x27 3- 　
　　　　　　⑷　 a a a a a a5 2 5 2 22 2# # # # #- - = - - -] ] ] ] ]g g g g g

　　　　　　　　 a a a a a5 2 2 20 4# # # # # #= - - - =-] ] ]g g g  　　 a20 4- 　

　　　　　次の計算をしなさい。
□⑴　 a b3 6#- -] ]g g   □⑵　 m n9 # -] g

□⑶　 x xy7 2#-] g    □⑷　 a a ab5 3# #- -] ]g g

□⑸　 p6 2-] g    □⑹　 xy3 2] g

□⑺　 x x4 32 2#- -] ]g g   □⑻　 a b2 53 2#- -] ]g g

□⑼　 a
3
2

2

-d n    □⑽　 x y2
4
13# -] dg n

　単項式どうしの除法は，数の計算と同じように，わる式を分母とする分数の形の式をつくり，数どうし，
文字どうしで約分する。あるいは，除法を乗法に直して計算する。

　　次の計算をしなさい。
　⑴　 xy x30 6'- -] ]g g  　 　⑵　 a a14 73 2' -] g

　　　　　　⑴　解き方
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　　　　　次の計算をしなさい。
□⑴　 a a12 3' -] g   □⑵　 xy y48 4'-] g

□⑶　 x x40 82 '- -] ]g g   □⑷　 a b ab25 52 '
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　　次の計算をしなさい。

　⑴　 xy x
3
2

4' -] g   　⑵　 a a
8
7

6
72'- -d n

　　　　　　分数の除法は，わる数の逆数をかける。

　　　　　　⑴　 xy x
xy x xy

x x
xy y
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　　　　　　⑵　 a a
a a a

a a
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　　　　　次の計算をしなさい。

□⑴　 ab b
9
8

2'- -] g   □⑵　 x x
5
3

62 '-d n

□⑶　 xy y
7
6

7
3

' -d n   □⑷　 ab ab
3
2

6
12' -d n

　乗法と除法の混じった計算は，わる式を分母にした分数の形の式をつくって約分するか，除法を乗法に直
して計算する。

　　次の計算をしなさい。
　⑴　 ab a b12 3 4' # -] g   　⑵　 x y x y20 52 ' '- -] ]g g

　　　　　　⑴　 ab a b
a

ab b
b12 3 4

3
12 4

16 2' #
#

- =- =-] g  　　 b16 2-答 　

　　　　　　⑵　 x y x y
x y
x y

x20 5
5
20
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#

- - =+ =] ]g g  　　4x答 　

　　　　　次の計算をしなさい。
□⑴　 xy x y3 4 6# '-] g    □⑵　 ab b a45 5 3' #- -] ]g g

□⑶　 mn mn n6 8 42' #- -] g   □⑷　 x x x12 3 23' '-] g

　　 a b a b
7
4

14
3

4
92 2' #-d n を計算しなさい。

　　　　　　 a b a b
a b a b a b
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　　　　　 b6 2=-  　　 b6 2- 　

　　　　　次の計算をしなさい。

□⑴　 ab a b
3
1

5
9
5

# '    □⑵　 xy y x
7
3

14
9

2
15

' # -d n
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